
EXEMPLAR 01 ATA DA CENT~SIMAQUADRAG~SIMA

QUINTA (145a. ) REUNIAo DA COMIS ­
SÃO DELIBERATIVA DA COMISSÃO ­
NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR ,
REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 1964
COM IN!CIO ÀS 14:30 HORAS.

VA da COMISSÃO NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR, sob a Presidência do Professor

do andar, a Centésima Quadragésima Quinta (l45a. ) reunião da COMISSÃO DELIBERATI

ra pela manhã inclusiveJ dia 2 6 de junhoJ a fim de que se possa pouco a pouco por em

e ficou decidido. em princfpio" que haverá reuniões sucessivas até a próxima sexta-fei-

AB reuniões oficiais da manhã e da tarde ,

Aos vinte e dois dias do mês de junho de mil novecentos e

EXPEDIENTE - Depois de aberta a Sessão. na hora do expediente ..

dia os assuntos da Comissão Deliberativa.

CISCO JOÃO HUMBERTO MAFFEI, Professor FRANCISCO DE ASSIS MAGALHÃES GO_

MES, Professor JOl'MS CORREIA SANTOS e o Doutor LUIZ RENATO CARNEIRO DA

SILVA CALDAS.

a Comissão Deliberativa aprovou a agenda de trabalhos para a presente série de reuniões

•
LUIZ CINTRA DO PRADO" com a presença dos Senhores Membros, Professor FRAN-

Nacional de Energia Nuclear, à Avenida Almirante Barroso, número oitenta e um. segun

sessenta e quatro. às quatorze horas e trinta minutos" realizou-se na sede da Comissão
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por sugestão do Presidente, aprovada pelos demais Membros, terão o seguinte horário

em princípio, podendo os trabalhos se prolongarem de acôrdo com as necessidades: Ma-

nhà, das 10 às 13 horas; Tarde, das 15 às 18 horas. Ficou decidido também que pelo -
,

menos duas Sessões da presente série fiquem reservadas para o exame do problema da

Orquima, por ser êste um. assunto complexo. o Professor Magalhães Gomes foi desi-
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ATA ~a Ce~téBimaQuadra.gésima Quinta (~45a. ) reunião d~ Comissão Deliber~t;v~da ':0- (
missao Nacional de Energia Nuclear, realizada em 22 de Junho de 1964, com IDlC10 as ( V I I
14:30 horas. fI'-"

TAS - A Seguir foram unân imemente aprovadas e assinadas as Atas das Sessões Centé

designado relator da matéria.. e o Professor Maffei para revisor. APROVAÇAO DE A-

sima Quadragésima Terceira (143a. ) e Centésima Quadragésima Quarta (144a.). ES -

TUDO ESCRITO SOBRE A PRODUÇAO DA ILMENITA - O Presidente deu conheclmen -

ra servir de subs(dio ao estudo das pr0postas sÔbre exploração industrial dos referidos

CNEN.. em face da conjuntura atual do nosso desenvolvimento em energia nuclear e das

gado do Brasil na Junta de Governadores da referida Agência deva ser o Presidente da

telegrama do Representante Residente do Brasil. em Viena. que. na presente série de

t:ste assunto da designação do Era -

DESIGNAÇAO DO BRASIL NA JUNTA DE GOVER

o trabalho foi posto a disposição da C. D. para leitura e even -

A propósito.. unânimemente expressaram o ponto de vista de que o Dele-bros da C. D.

per(odo anual iniciando-se em Setembro de 1964.

tua! comentário em tempo oportuno.

ail à Junta de Governadores da A. I. E. A. foi objeto de comentário por parte dos Mero-

minérios.. no Brasil.

Sessões da Junta de Governadores da AlEA. o Brasil havia sido designado Membro .. na

•
categoria A.I do art igo VI do Estatuto daquele organismo internacional.. para o próximo

lho êste que fôra também enviado ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico pa-

NADORES - Comtyticou o Senhor Presidente que recebera informação oficial através

to à CO~i8São. que havia recebido, com Ofício do Chefe do Departamento Industrial e

Comerci'al, Carlos Alberto Frangoso Senra. um trabalho intitulado tlILMENITA", traba-Ir
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presentes relações do Pa(s com a Agência. IMÓVEL À RUA GENERAL SEVERIANO -

o Presidente referiu-se.. em seguida.. ao andamento do assunto relativo ao imóvel
,
a

Rua General Severiano e comunicou que havia autorizado a Bôlsa de Imóveis do Rio de

Janeiro a fazer a avaliação do prédio pela quantia de Cr $400.000.00.. preço relativa -

mente módico obtido por arranjo especial. FREQu€NCIA DAS REUNIOES DA C. D. -
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ATA da Centésima Quadragésima Quinta (145a.) reunião da Comissão Deliberativa da Co
missão Nacional de Energia Nuclear, realizada em 22 de junho de 1964, com início às
14:30 horas.

o Presidente externou o seu ponto de vista de que as reuniões da Comissão Deliberati-

va, uma vez colocados em dia os assuntos presentes" passariam a se realizar de qua-

tra em quatro semanas, sem prejuízo de reuniões extraordinárias quando fôsse neces

'''b • do "c.lde...,

sário. VISITA DO SR. MINISTRO DAS MINAS E ENERGIA - Comunicou também o

Sr. Presidente que no dia seguinte, terça-feira, a Comissão receberia, às 14:00 horas,

funcionalismo civil foi o Último assunto comentado na hora do expediente. A C. D. jul-

tal visita constituia uma excelente ocasião para que o Sr. Ministro conhecesse os Mero-

A recente Lei aprovada pelo Congresso Nacional sôbre o aumento de vencimentos do

esternarem o ponto de vista unânime de que a CNEN, embora possa estar vinculada ao

Disse que

LEI SOBRE AUMENTO DE VENCIMENTOSde Minérios e ao Acôrdo com o I. P. R.

de reuniões da C. D. estejam incluidos, os assuntos relativos ao Laboratório Nacional

Professor Magalhães Gomes solicitou à Presidência que na pauta do próximo período -

comunicou que êste processo, referente a prospecção e avaliação de jazidas minerais ­

•em Minas Gerais, continuará em diligência. ASSUNTO PARA FUTURA REUNIAo - O

Ministério das Minas e Energia" deverá permanecer com liberdade ampla de ação na

futura reorganização administrativa do Pa{s" em virtude de suas singulares atribuições.
•

PROCESSO N9 0157/64 - Ainda na hora do expediente, o Professor Magalhães Gomes

a visita do Sr. Ministro das Minas e Energia, Engenheiro Mauro Thibau.

bros da C. D. e trocasse idéias com os mesmoS. Esta comunicação deu ensêjo a êstes
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gou oportuna a exposição de motivos apresentada pelo Presidente da CNEN à Presidên-

cia da RepÚblica, através do Gabinete Militar" no sentido de amparar as melhores con-

diç~ões possíveis para a retribuição do tempo integral. A C. D. passou em seguida a

operar como Grupo de Trabalho e até às 18:30 horas considerou solucionado os seguin-
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tes pontos - VAGAS NO CONSELHO FISCAL - Procedeu-se à eleição do lugar vago
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ATA da Centésima Quadragésima Quinta (145a.) reunião da Comissão Deliberativa da C~~
missão Nacional de Energia Nuclear~ realizada em 22 de junho de 1964, com in{cio às
14:30 horas.

lugar vago de Membro do Conselho Fiscal. Após preliminar troca de idéias entre os

Membros da Comissão, foi eleito por aclamação o Doutor LUIZ RENATO CARNEIRO -

DA SILVA CALDAS, tendo antes a C. D. reconhecido que o mandato do Professor Maga-

lhães Gomes no referido Conselho é válido até 21 de novembro de 1965. VIIIa. CON -
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FE~CIA GERAL DA A.I.E.A. - A C.D. tomou conhecimento do Processo 370/63 -,

referente às Conferências Gerais da AIEA, o qual contém informações de ordem geral

conforme o Doc. GC (VIII)/!NF /70 de 15.4.64. A referida conferência terá inÍcio a 14

de setembro de 1964. logo após a Conferência Internacional de Energia Atômica em Ge-

nebra. A C. D. externou o ponto de vista unânime de que na delegação brasileira a es-

ta Conferência possa incluir Membros da C. D. em vista de nesta Conferência serem -

tratados principalm~teproblemas de ordem administrativa e de cooperação internacio

na1. RESPONSABILIDADE CIVIL POR DANOS NUCLEARES - Decidiu-se que 08 Pro. -
cessos n9s. 1128/61 e ll28/S/61 referentes a Responsabilidade Civil por Danos Nuclea

•
res. relatados pelo Dr. Luiz Renato Caldas. fôssem novamente encaminhados à Procu-

radoria Jurídica para estudo mais apurado. visando a uma solução final. Aux!LIO AO

?ófEPEC - A C.D. referendou o despacho do Presidente da CNEN. Cel. Arthur Masca­

renhas Façanha relativo ao Processo n9 276/60. no qual.se concede um auxílio de Cr$.

Cr$3. 000. 000.00 ao NEPEC. Esta decisão do anterior Presidente. executada pelo

atual Presidente. foi baseada na constatação de um equ.Cvoco da C. D. havido por ocasião

da sua Centésima Trigésima Terceira (133a.) reunião. Quanto ao problema da assi

natura de novo Convênio com o NEPEC. foi o assunto postergado para consideração ul-
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terior. A Sessão foi encerrada às 18:30 horas. para constar foi lavrada a pre -
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ATA da Centésima Quadragésima Quinta (145a. ) reunião da Comissão Deliberativa da Co
missão Nacional de Energia Nuclear.. realizada em 22 de junho de 1964.. com início às
14:30 horas.
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DISTRIBUIÇAO:

Ex. 01 - (Original) - Livro de Atas
Ex. 02 - (Cópia ) - Presidente da CNEN
Ex. 03 - (" ) - Prof. Francisco João Humberto Maffei
Ex. 04 - (" ) - Prof. Francisco de Assis Magalhães Gomes
Ex. 05 - (" ) - Prof. Jonas Correia Santos
Ex. 06 - (" ) - Dr. Luiz Renato Carneiro da Silva Caldas
Ex. 07 - (" ) Presidência da CNEN

lavrada a presente Ata, que, após julgada conforme. vai assinada pelo Senhor Preai­

dente e pelos Senhores Membros presentes.~~~en.....zJ.'.lf~
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